

① Löse zuerst die Klammern auf. Berechne anschließend!

a) $(+18) - (+5) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

e) $(-5) + (-12) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

b) $(+2) - (-4) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

f) $(+7) - (-15) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

c) $(+19) - (+18) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

g) $(-5) - (-1) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

d) $(-5) - (-4) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

h) $(-10) - (-9) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

② Löse zuerst die Klammern auf. Berechne anschließend!

a) $(+40) - (+48) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

j) $(-29) - (-34) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

b) $(+27) - (-37) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

k) $(+30) + (+21) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

c) $(-45) + (-44) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

l) $(-24) - (-29) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

d) $(+36) + (-49) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

m) $(+32) + (+13) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

e) $(+50) + (+23) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

n) $(-43) + (-38) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

f) $(-24) - (-35) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

o) $(-31) + (-28) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

g) $(-17) - (-48) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

p) $(+32) - (+19) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

h) $(-37) + (-12) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

q) $(+21) + (+15) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

i) $(-28) - (-24) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

r) $(-10) + (-46) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

③ Löse zuerst die Klammern auf. Berechne anschließend!

a) $(+87) - (-154) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

j) $(+91) - (+127) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

b) $(+104) - (-50) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

k) $(+180) - (-186) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

c) $(+119) - (-184) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

l) $(-38) + (-113) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

d) $(-124) + (-82) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

m) $(+174) + (+48) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

e) $(+192) + (-108) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

n) $(+115) - (-183) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

f) $(+74) + (-40) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

o) $(+153) - (-166) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

g) $(+109) + (-149) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

p) $(+151) + (+115) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

h) $(-134) - (-89) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$

i) $(-90) - (-116) = \underline{\hspace{2cm}} = \square$